

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 33  
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 29 ИЮЛЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

## В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА ЗА ТРУД—ЩЕДРУЮ ОПЛАТУ!

**Б**ЮРО Тоншаевского РК КПСС и исполком райсовета вынесли постановление „Об условиях социалистического соревнования механизаторов на уборке урожая“.

В нем говорится: рекомендовать правлениям колхозов комбайнеру, намолотившему на подборке валков и прямом комбайнировании 200 тонн зерна, прикреплять на комбайн звездочку и выдавать денежную премию в сумме 20 рублей, намолотившему 400 тонн—две звездочки и выдавать денежную премию 40 рублей; комбайнеру, добившемуся наивысшей выработки на комбайн—не менее 400 гектаров при хорошем качестве и занявшему первое место, выдавать в порядке поощрения путевку в дом отдыха, занявшему второе место при выработке на комбайн не менее 350 гектаров—ценный подарок за 50 рублей; занявшему третье место при выработке 300 гектаров—ценный подарок за 30 рублей; комбайнеру, выработавшему за сезон 220 гектаров за 15 рабочих дней, выдавать денежную премию в сумме 40 рублей.

Машинистам рядковых жаток, ско-

сившим зерновые культуры на площади 100 гектаров за пять рабочих дней,—выдавать премию в сумме 10 рублей, с площади 150 гектаров за 8 рабочих дней—15 рублей, с площади 200 гектаров за 10 рабочих дней—20 рублей.

Машинистам льнотеребилков, убравшим лен с площади 50 гектаров за 10 рабочих дней, рекомендовать правлениям выдавать премию в сумме 20 рублей, с площади 70 гектаров за 15 рабочих дней—30 рублей.

По представлению парторганизаций и правлений колхозов и производственного управления сельского хозяйства механизаторов, отличившихся на уборке урожая, заносить на Доску почета в районной газете „Тоншаевский колхозник“.

Рекомендовать правлению райпотребсоюза (председатель т. Кислицын) в порядке поощрения механизаторам, хорошо показавшим себя на уборке урожая, в первую очередь выдавать мотоциклы, стиральные машины и другие промышленные товары, а также строительные материалы.

### Девиз соревнования: „Красная косынка“



Недавно на районном совещании животноводов мы были свидетелями вручения приза газеты „Тоншаевский колхозник“ доярке Г. Н. Соловьевой. Я рада успехам подруги по работе. Поздравляю ее!

Успех этот нас, доярок, обязывает трудиться еще напряженнее. Мы под-

вели итоги своего труда, посмотрели, где еще у нас есть промахи и как мы их будем устранять.

Я ухаживаю за 13 коровами. За шесть месяцев этого года надоила от группы 13 357 килограммов молока—это по 1027 килограммов от каждой коровы.

Много или мало? По колхозу „Путь к коммунизму“—это лучший результат, но если учесть какие у нас условия, то сразу видно, что я часть молока недополучила.

Пастбища в нашей Павловской бригаде хо-

рошие, травой богатые. Пастухи Г. М. Глушкова и В. Ф. Тарасова пасут неплохо. Коров держат на пастбище не менее 14—15 часов. Но когда коровы приходят домой, то встают к пустым кормушкам, которые должны быть наполнены зеленой подкормкой, но ее нет. Правление нам не разрешает косить зелень на подкормку, а ее более чем достаточно на яровых полях позднего посева.

Мне кажется, правлению нужно изменить отношение к молочному животноводству, помогать заготавливать и доставлять корм к фермам. Тогда можно с уверен-

## О социалистическом соревновании механизаторов на уборке урожая

В целях успешного проведения уборки урожая и поощрения механизаторов за высокие показатели в социалистическом соревновании бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся решили:

Утвердить условия социалистического соревнования и учредить в газете „Горьковская правда“ областную Доску почета для занесения за каждую пятидневку машинистов жаток, комбайнеров колхозов и совхозов, наиболее отличившихся на уборке урожая.

Принять предложение облпотребсоюза (тов. Труханова) о выделении для продажи механизаторам, отличившимся на уборке урожая: легковых автомобилей „Москвич“ и „Волга“—40 штук, мотоциклов „ИЖ-56“ и „Урал“—250 шт., холодильников—400 шт., стиральных машин—150 шт., телевизоров—1680 шт., мягкой кровли—500 тыс. кв. м, железа кровельного—100 тонн, шифера—2500 тыс. условных плит и др.

Принять предложение облсовпрофа и областного управления сельского хозяйства, что ими для 300 механизаторов, отличившихся на уборке урожая, будет организована бесплатная туристическая поездка до города Астрахани на теплоходе „Советский Союз“.

Обязать горкомы и райкомы КПСС, горисполкомы и райсполкомы, районные производственные управления сельского хозяйства довести условия социалистического соревнования до всех механизаторов колхозов и совхозов и развернуть среди них массовое соревнование за успешное и качественное проведение уборки урожая.

### УСЛОВИЯ

социалистического соревнования машинистов жаток и комбайнеров, занятых на уборке урожая в колхозах и совхозах области.

Считать победителями в социалистическом соревновании машинистов жаток, добившихся среднесуточной производительности при хорошем качестве работ не менее 40 гектаров на жатке „ЖВН-6“, на жатках: „ЖР-4,9“, „ЖБ-4,6“, „ЖРС-4,9“—не менее 30 гектаров и на жатке „ЖБА-3,5“—не менее 10 гектаров и убравших за 15 рабочих дней при хорошем качестве работ на жатке марки „ЖВН-6“ не менее 500 га, на жатках: „ЖР-4,9“, „ЖРС-4,9“ и „ЖБ-4,6“ не менее 350 га и на жатке „ЖБА-3,5“ не менее 120 гектаров.

Комбайнеров, добившихся среднесуточной производительности не менее 20 га при подборе и обмолоте валков, при хорошем качестве работ и намолоте: при урожайности с гектара 15 центнеров и выше—30—40 тонн, при урожае до 15 центнеров—20—25 тонн.

Комбайнеров при прямом комбайнировании, убравших за 25 рабочих дней с начала массовой уборки не менее 350 гектаров при хорошем качестве работ.

Победители социалистического соревнования по представлению горрайкомов КПСС, горрайисполкомов и районных производственных управлений сельского хозяйства заносятся на областную Доску почета с вручением свидетельства и значка „Лучший механизатор“.

## УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ НАС

★ ★ ★  
КТО БУДЕТ ПОБЕДИТЕЛЕМ—ПОКАЖЕТ ВРЕМЯ  
★ ★ ★

ностью сказать—повысятся и надои, что даст колхозу дополнительный доход.

Нужно сказать, что продуктивность коров больше всего конечно, зависит от нас, доярок. В одном и том же колхозе, даже на одной и той же ферме результаты сильно отличаются. Почему это? Ведь условия примерно у всех одинаковые. А потому, что каждая доярка работает по-разному, по-разному относится к труду.

Я работаю рядом с А. П. Ямшиковой. В моей группе надои от коровы перевалил за тысячу, а у нее не составляет тысячи. По ре-

зультатам видно и отношение к работе.

Обязательство мое на этот год—1800 килограммов молока от коровы. За пастбищный период обязалась надоить от коровы по 1000 килограммов молока. Обязательства не высокие. Но в соревновании на приз газеты „Тоншаевский колхозник“ участвую и не так уж далеко от того, чтобы завоевать этот приз.

Время покажет, кто будет победителем.

З. ТАРАСОВА,

На снимке: З. А. Тарасова, доярка колхоза „Путь к коммунизму“.

# \* ТОРГОВАТЬ КУЛЬТУРНО, ПО-СОВЕТСКИ \*

(С РАЙОННОГО СОБРАНИЯ РАБОТНИКОВ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ)

**В** ПЕРВОЙ декаде июля проходила V сессия Верховного Совета РСФСР, обсудившая вопрос „О дальнейшем улучшении торговли и общественного питания в РСФСР“.

В соответствии с постановлением V сессии этот вопрос обсуждался на районном собрании тоншаевских кооператоров, которое проходило 26 июля.

Председатель правления райпотребсоюза тов. **КИСЛИЦЫН А. И.** и выступающие говорили, что Коммунистическая партия и Советское правительство последовательно и неуклонно решают коренные задачи повышения материального и культурного уровня жизни советских людей. Трудники города и села стали больше покупать продуктов питания, одежды, обуви и предметов культурно-бытового назначения.

Значительный вклад в расширение экономических связей между городом и деревней вносит потребительская кооперация. Ее работники должны постоянно заботиться и полнее удовлетворять запросы советских людей.

В 1965 году будет значительно больше продано населению нашего района одежды, тканей, обуви, хозяйственной посуды, часов, фотоаппаратов, велосипедов, стиральных машин и других промышленных товаров. Появилась возможность улучшить торговлю некоторыми товарами, а также макаронными и кондитерскими изделиями, сахаром, полностью обеспечить население печеным хлебом. Большое внимание должно быть уделено и общественному питанию.

**И**ТОГИ торговли в первом полугодии показывают, что продано товаров и продуктов на 100,5 тысяч рублей больше, чем за соответствующий период в прошлом году. План по общественному питанию выполнен на 101, комиссионной торговле сельхозпродуктами на 119 и продаже книг на 113 процентов.

Осуществлено задание по основным видам заготовок—яйцу, шерсти, сбору металлического лома, кожевенному сырью, скотскому волосу, меду, дикорастущему лекарственному сырью.

С хорошими показателями закончили полугодие коллективы работни-

ков раймага, книжного магазина, магазинов № 4 Тоншаевского сельпо, №2 Пижемского, №4 Буреполомского, коммиссионный магазин Тоншаевского сельпо.

Однако полугодовой план товарооборота Тоншаевский райпотребсоюз недовыполнил на 3,3 процента. Допустили отставание коллективы работников Буреполомского, Шайгинского и Пижемского сельпо. Во всех сельпо имеются магазины, которые систематически не выполняют планы товарооборота. В системе не изжиты факты порчи товаров, растрат и хищений. Во многих магазинах отсутствуют товары, которые имеются на базе райпотребсоюза и складах сельпо. В помещениях грязно, товар запылен, выкладки его нет.

В магазине №1 Охтарского сельпо продавцом работает Павла Владимировна Ложкина. Она так запустила магазин, что не разберешь, где какие лежат товары, выкладки их нет, на прилавках, на полках и на товаре много пыли, весы и гири заржавели. В магазине грязно, стекла в окнах и дверях разбиты. У помещения на улице куча порожних ящиков, заросших репьем, бочки из-под селедки служат для приманки мух. Продавец Ложкина ходит в грязном и худом халате. Все это видят председатель сельпо тов. Смирнов, работники сельпо, но мирятся с таким безобразием.

Состояние торговли, общественного питания и хлебопечения в районном центре значительно ниже уровня прошлых лет. Ведает этим Тоншаевское сельпо во главе с председателем тов. Березиным. Сельпо ведет торговлю только продовольственными товарами. Оно не может организовать торговлю в магазинах без перерывов на обед и выходных дней. В чайной села Тоншаева мал ассортимент блюд, готовятся обеды низкого качества. Зеленых овощей, кроме недавно появившихся огурцов, нет и в помине. Щи готовятся из консервов. И это в районном центре! И летом! Официантки и раздатчики не расторопны. Чтобы получить обед с готовыми талонами, надо просидеть 20—30 минут. Это не

устраивает. Не лучше ли перейти на самообслуживание? В районном центре трудно купить бутылку газированной воды, кружку кваса или порцию мороженого.

**Ч**ТО мешало Тоншаевскому райпотребсоюзу выполнить план товарооборота? Об этом подробно говорили выступающие. Прежде всего—отсутствие ходовых товаров.

—Мы не торгуем гужами, уздечками и супонями, их нет на базах,—заявил **В. С. БЕРЕЗИН**, председатель Тоншаевского сельпо.—У нас не бывает печенья в пачках. Нет в торговле туалетного мыла. Плохо торгуем табачными изделиями.

—Отсутствует в магазинах кровля, краска, олифа,—заявил председатель Пижемского сельпо **Г. В. ХОХЛОВ**.

—Не было в продаже обуви—сапог, ботинок и сандалет,—сказала председатель Ошминского сельпо **А. П. УСКОВА**,—мало получаем пряников и консервов.

Председатель Буреполомского сельпо **П. Л. ТОМИЛОВА** сообщила об еще более поразительном факте—магазины не торговали три месяца чаем, растительным маслом.

Во всех сельпо имеется недостаток автотранспорта. В Тоншаевском сельпо три машины стоят без колес. В Охтарках без резины одна машина. Чтобы привезти товар, работники этого сельпо обращаются в колхоз „Гигант“, но правление этой артели не хочет давать транспорт по государственным расценкам, на сельпо оно смотрит как на дойную корову, требуя с него непомерную за транспорт цену. Стоит из-за резины машина в Ошминском сельпо.

В деревне Одошнур свыше двух месяцев закрыт магазин из-за отсутствия продавца. В магазине № 4 (колхоз „Колос“) Буреполомского сельпо у продавца Никулиной выявлена растрата в сумме 1300 рублей.

Чтобы выполнять планы товарооборота из месяца в месяц каждым магазином и ларьком, необходимо изучать спрос покупателей. Для этого надо иметь тетради заявок.

—Но торговля по заявкам, — подчеркнул в своем выступлении председатель исполкома райсовета **Л. А. ВИХАРЕВ**, — не должна превратиться в торговлю из-под прилавка.

В магазин надо везти те товары, которые берут. Во всех торговых предприятиях должны быть товары первой необходимости—с п и ч к и, соль, керосин и другие. Надо организовать развозную торговлю на фермах, полевых станах, строго придерживаясь часов торговли, не допускать, чтобы из-за ревизий магазины были закрыты неделями. Продавец должен всегда иметь, что можно предложить покупателю.

В общественном питании важно привести столовые к санитарным нормам, улучшить приготовление пищи, изжить грубость обслуживающего персонала. Во всех восьмилетних и средних школах надо организовать горячее питание.

—Мы много говорим о культуре торговли,—сказал докладчик, председатель райпотребсоюза **А. И. КИСЛИЦЫН**, — а что это значит? Нельзя этот вопрос сводить только к вежливому обращению продавцов с покупателями и к борьбе с обвешиванием. Основу культурной советской торговли составляет подлинная забота о человеке.

Культурно торговать—это значит торговать бесперебойно товарами в достаточном ассортименте и хорошего качества, не закрывать магазины в рабочее время. Быстрее обслуживать покупателя, показывать ему товар лицом через хорошую выкладку его. Специализировать магазины. Продавать продовольственные, хозяйственные и другие товары в отдельных специальных магазинах. Прививать покупателям новые вкусы, новые потребности, рекламировать полученный товар.

Для оживления торговли и повышения квалификации работников прилавка решено ежемесячно проводить День продавца. В этот день работники райпотребсоюза и сельпо будут выезжать в магазины для оказания помощи продавцам.

Серьезное внимание

докладчик и выступающие обратили на хлебопечение. Благодаря заботам партии и правительства государство полностью снабжает нас мукой всех сортов. Нужно выпекать хлеб ржаной и пшеничный всех сортов, батоны, сайки, булки и баранки хорошего качества. Но на пути этого есть препятствия. Тоншаевская пекарня бездров. Пекарня в Пижме ветхая. Необходимо также решить вопрос с окончанием строительства хлебопекарни в колхозе имени Ленина и хлебопечения в артелях „Колос“ и „Гигант“.

**Н**А 1965 ГОД райпотребсоюзу утвержден большой план заготовок грибов, ягод, дикорастущих лекарственных растений и продуктов сельского хозяйства. Из общего количества заготовленных грибов часть из них будет отгружена в Москву, пойдет на экспорт в социалистические и капиталистические страны. Это должно повысить ответственность заготовителей за порученное дело. Однако только Шайгинское сельпо приступило к заготовке грибов. Исключительную нерасторопность проявляют работники Тоншаевского, Охтарского и Ошминского сельпо.

Вопросам заготовок посвятили выступления многие товарищи.

—Мы не выполняем заданий по заготовкам лекарственных трав и ивового корья,—сказал **Г. В. ЗАЙЦЕВ**, заместитель директора заготконторы.—Туго идет заготовка грибов и ягод.

Заместитель председателя Шайгинского сельпо **П. И. ЛОЖКИН** заверил собравшихся, что они будут работать покоммунистически, вместо 40 тонн заготовят грибов 80 тонн. Для этого создали 6 грибоваренных пунктов.

Чтобы торговля шла бесперебойно, нужно на осеннее бездорожье завезти в августе муку, соль, керосин, сахар и другие товары и обеспечить их сохранность.

Приближается зима. Надо подвезти к торговым предприятиям около 10 тысяч кубометров дров.

Районное собрание выразило уверенность, что работники потребительской кооперации не пожалуют сил и времени, чтобы выполнить стоящие перед ними задачи.

В конце собрания ряд работников получил Почетные грамоты райкома КПСС и райисполкома, денежные премии от правления райпотребсоюза.

**Работники потребительской кооперации!**  
**Больше товаров народного потребления—**  
**сельскому труженику!**

«ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 29 июля 1965 г.

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ



Коллектив Арбинского лесопункта Пижемского леспромхоза—победитель в социалистическом соревновании во II квартале 1965 года. В этом есть доля труда и слесаря по ремонту бензопил Вадима Александровича Зайцева. На снимке: В. А. Зайцев.

Фото В. Душенна.

Рабочий комитет профсоюза Пижемского леспромхоза рассмотрел итоги социалистического соревнования за II квартал 1965 года.

Лесорубы, механизаторы, лесопильщики потрудились хорошо. План второго квартала предприятия выполнили по всем показателям.

Победителем в социалистическом соревновании среди лесопунктов и цехов признан коллектив рабочих, ИТР и служащих Арбинского лесопункта (начальник Алексей Васильевич Степанов, секретарь парторганизации Геннадий Михайлович Рогатнев и председатель цехового комитета профсоюза Павел Петрович Капралов).

Лесопункту вручается переходящее Красное знамя и денежная премия в сумме 100 рублей. Он получает почетную грамоту и денежную премию победителя соревнования мастерских участков.

Лучшей сменой, давшей высококачественные пиломатериалы, признана смена мастера Вячеслава Петровича Эргле. Почетной грамотой и денежной премией в размере 50 рублей отмечен успех лесопильщиков.

В соревновании малокомплексных бригад достойное место заняли бригада Василия Сергеевича Крюкова и Ивана Дмитриевича Мальцева.

Лесорубы бригад Ивана Григорьевича Суха-

нова и Ивана Павловича Шамрина вместо плановых 4,9 кубометра на человека заготавливали до 8 кубометров леса в день.

Хорошо трудились лесорубы Арбинского лесопункта!

Каждой бригаде вручается денежная премия и почетная грамота.

Воодушевленно трудится коллектив лесозаготовителей леспромхоза. Идет соревнование за высокие показатели.

Патриотическое движение за коммунистический труд охватило более 1400 человек рабочих и служащих леспромхоза.

В. ЗАЙЦЕВ, председатель рабочего комитета леспромхоза.

К 60-летию первой русской революции 1905-1907 годов

## РЕВОЛЮЦИОННАЯ ТАКТИКА БОЛЬШЕВИКОВ

**ПОСЛЕ** трагических событий 9 января 1905 года первая революция в России нарастала, как снежный ком. В борьбу с самодержавием втягивались миллионы пролетариев и крестьян. Рост стачечного движения, столкновения рабочих с войсками и полицией, массовые выступления крестьян против помещиков, наконец, июньское восстание матросов броненосца "Потемкин"—все это говорило о непримиримом противоречии интересов народа и царского самодержавия.

В этих условиях надо было определить цели и задачи пролетариата в революции, мобилизовать силы партии на руководство борьбой масс. Огромную роль в достижении этого сыграл 3 съезд РСДРП, состоявшийся весной 1905 года. Разработка тактики партии в революции была главной задачей съезда. Большевики не явились на съезд. Они создали в Женеве свою конференцию, которая приняла оппортунистические решения.

Сопоставлению тактики двух фракций РСДРП,—большевиков и меньшевиков—В. И. Ленин посвятил книгу "Две тактики социал-демократии в демократической революции", вышедшую в свет 9 августа 1905 года. В этом гениальном труде Владимир Ильич дает исчерпывающее обоснование стратегического плана и тактической линии большевиков в революции 1905—1907 годов.

По своим задачам первая русская революция была буржуазно-демократической: предстояло свергнуть самодержавие и ликвидировать остатки

крепостничества. Но она происходила в новую историческую эпоху—в эпоху империализма, в условиях более развитой классовой борьбы. И это коренным образом отличало ее от прежних революций в странах Западной Европы. Если там гегемоном (руководителем) революций была буржуазия, то в России им стал пролетариат, как наиболее организованный класс, имеющий во главе партию, вооруженную революционной теорией марксизма.

Первая русская революция, подчеркивал Ленин, является всенародной, то есть выражает интересы всего пролетариата и крестьянства. Для рабочего класса буржуазно-демократическая революция—необходимый этап в борьбе за социализм. С ее победой он завоевал бы 8-часовой рабочий день, демократическую республику.

В победе революции глубоко заинтересованы были и крестьяне. Они активно выступали против полукрепостнической кабалы и помещичьего землевладения. Только с победой революции мог быть решен аграрный вопрос, конфискованы помещичьи земли, был бы ликвидирован гнет царизма и помещиков. Последовательным борцом за демократизм, учил Ленин, может быть только пролетариат. А победоносным борцом за демократизм он может оказаться лишь при условии, если к его революционной борьбе присоединятся массы крестьянства.

Меньшевики выступали против гегемонии пролетариата, они отрицали революционную

роль крестьянства и навязывали пролетариату в союзники либеральную буржуазию. Такая оценка движущих сил русской революции обрекала пролетариат на одиночество и пассивность, играла на руку реакционным классам.

В. И. Ленин в "Двух тактиках" разоблачил меньшевиков, показал, что они не понимают новых исторических условий, когда пролетариат стал мощной, самостоятельной политической силой, а либеральная буржуазия боится революции, добивается мирной сделки с царем за счет интересов народа. Чтобы сохранить роль руководителя революции, пролетариат должен не только обеспечить союз с крестьянством, но и нейтрализовать влияние либеральной буржуазии на массы.

Одной из важнейших задач партии в революции 3 съезд РСДРП считал организацию вооруженного восстания. Практическую его подготовку Владимир Ильич связывал с осуществлением таких мероприятий, как дальнейшее развитие массовых политических стачек, немедленное осуществление 8-часового рабочего дня, организация революционных крестьянских комитетов, вооружение рабочих, создание революционной армии.

Меньшевики утверждали, что подготовка к восстанию принизит, отодвинет на второй план задачи пропаганды и агитации, экономической борьбы и т. д. Они боялись, как бы в связи с восстанием от революции не отшатнулась буржуазия.

(Окончание на 4-й стр.)

### ХОРОШИЕ ВЕСТИ

#### По путевкам профсоюза

**ЕЖЕГОДНО** многие рабочие Пижемского леспромхоза проводят отпуск в домах отдыха, лечатся в санаториях и на курортах Кавказа и Черноморского побережья.

Нынче путевки в санатории получили 12 человек. Среди них лучший шофер Сергей Иванович Дербенев. Он был в одной из здравниц Кавказа.

Машинист узкоколейной железной дороги Василий Сергеевич Широков лечился в Ессентуках.

Отдыхает в Кисловодске плотник ЖКО Степан Игнатьевич Куликов.

Многие лесорубы и лесопильщики проведут отпуск в домах отдыха и совершат туристические поездки по Волге и другим маршрутам.

А. ДЕНИСОВ.

### ПО ИНИЦИАТИВЕ МОЛОДЕЖИ

**УДАРНО** трудятся сейчас на полях колхозники сельхозартеля имени Свердлова.

Молодежь колхоза в эти дни создала агитбригаду и обеспечивает культурный отдых труженикам полей и ферм.

25 июля коллектив выступил в Питерской бригаде колхоза имени Свердлова, 26 июля—в Ромачинской бригаде имени Ленина.

Зрители тепло приняли

Л. Глухову, Л. Трушкову и Л. Степанову,—исполнительниц современных песен.

А особенно дружные аплодисменты выпали на долю Александра Харламова, который исполнил цыганский танец.

Колхозники приглашали ребят почаще приезжать к ним в гости.

А. ТОМАРОВА, зав. Втюринским клубом.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### „КАК БЫТЬ?“

**ПОД** таким заголовком в номере от 8 июля 1965 года была напечатана заметка секретаря партийной организации колхоза имени Свердлова тов. Трушкова.

Как сообщил главный инженер Тоншаевского объединения "Сельхозтехника" тов. Пинаев, факты, указанные в

письме, подтвердились.

Отделение "Сельхозтехники" оказало помощь в налаживании погрузчика. Теперь он работает.

Дополнительно Тоншаевская бригада ММС для ускорения вывозки на поля удобрений направляет в колхоз экскаватор. Для перевозки органики колхозу будет выделен автотранспорт.



Четырнадцать улиц поселка Шайгино обходит почтальон Нина Михайловна Деушкина. Труд не легкий, утомительный, но приятный. Принести в дом хорошее письмо от родных, порадовать телеграммой, снабдить любителей чтения свежей газетой или журналом—вот ежедневное занятие Деушкиной.

На снимке: Н. М. Деушкина.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Отшумели березы

Мало в поселке Пижма зеленых насаждений, да и те не берегут. Перед домом № 67 по улице Советской росли две ветвистые березы. Жительница этого дома В. А. Панихина срубила одну березу и подрубила корни у второй. Погибли белоствольные красавицы. Жалко нам их стало.

Мы обращались к председателю уличного комитета тов. С. Г. Коз-

лову с просьбой побеседовать с Панихиной, но он не придал никакого значения нашим словам.

Нам всегда говорили, что нужно озеленять родной поселок, беречь насаждения, а получается, что некоторые взрослые сознательно губят деревья.

Л. КУШПАТОВ,  
С. ПЕРЕВАЛОВ,  
ученики Пижемской школы.

Советский народ добился огромных успехов в развитии экономики. Это позволяет государству систематически повышать благосостояние народа, полнее удовлетворять его потребности.

В июле 1964 года Верховный Совет СССР принял закон «О пенсиях и пособиях членам колхоза». Он вступил в силу 1 января 1965 года. Пенсиями обеспечены престарелые колхозники, инвалиды 1 и 2 групп и члены семей, потерявшие кормильца.

В Тоншаевском районе пенсию получает 1300 колхозников.

В соответствии с этим законом приобрели право на пособие по беременности и родам женщины-колхозницы. В текущем году выдано таких пособий 70 женщинам на сумму 3825 рублен.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 марта 1965 года всем работающим инвалидам Отечественной войны 3 группы с 1 мая 1965 года пенсия выплачивается во всех случаях не менее 50 процентов и не менее установленного минимального размера пенсии. А инвалидам Отечественной войны 3 группы—колхозникам, которым ранее выплачивалась пенсия в размере половины назначенной пенсии, выплата ее производится в полном минимальном размере.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 декабря 1964 года предусмотрено повышение минимальных размеров государственных пенсий инвалидам 1 и 2 групп и семьям, потерявшим кормильца.

Повышение минимальных размеров государственных пенсий инвалидам

1 и 2 групп из числа военнослужащих рядового, сержантского и старшинского состава срочной службы, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте—введен с 1 мая 1965 года, а в части повышения минимальных размеров государственных пенсий другим категориям пенсионеров—будет введено в действие с 1 октября 1965 года.

Если минимальный размер пенсии инвалида Отечественной войны 1 группы до 1 мая 1965 года составлял по городским нормам 38 рублей 50 копеек, а имеющего связь с сельским хозяйством—32 рубля 70 копеек, то с 1 мая 1965 года этот размер пенсии составляет—по городским нормам 50 рублей в месяц, а имеющего связь с сельским хозяйством—42 рубля 50 копеек.

Если минимальный размер пенсии инвалида Отечественной войны 2 группы до 1 мая 1965 года составлял по городским нормам 28 рублей 50 копеек, а имеющего связь с сельским хозяйством 24 рубля 20 копеек, то с 1 мая 1965 года размер пенсии составляет—по городским нормам 35 рублей, а имеющего связь с сельским хозяйством,—29 рублей 75 копеек.

УТОЧНЕНИЕ

„Растет пшеница в Тоншаеве“,—так называлась заметка, напечатанная в газете.

В тексте следует читать: по тринадцать центнеров с гектара пшеницы будет собрано наверхья.

К 60-летию первой русской революции 1905—1907 годов

РЕВОЛЮЦИОННАЯ ТАКТИКА БОЛЬШЕВИКОВ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

Ленин учил, что победа революции приведет не к диктатуре буржуазии, а к революционно-демократической диктатуре пролетариата и крестьянства, политическим органом которой явится временное революционное правительство. Оно необходимо для того, чтобы подавить сопротивление свергнутых классов, созвать учредительное собрание и провозгласить республику.

Для выполнения этих задач временное правительство должно опираться на силу вооруженного народа.

Меньшевики же демагогически твердили, что не дело рабочего класса, его партии строить буржуазное государство. Участие социал-демократии во временном революционном правительстве они считали чуть ли не изменой пролетариату. Ленин убеждал, что такое участие возможно и необходимо при благоприятных условиях. Оно обеспечит правительству твердость в осуществлении демократических преобразований, в окончательной победе революции. А значение этой победы, указывал Ленин, будет гигантское для будущего развития и России, и

всего мира.

Великой заслугой Ленина является разработка теории перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую. В книге „Две тактики“ он наглядно доказал, что буржуазно-демократическая революция и социалистический переворот составляют единый неразрывный революционный процесс.

Ленинская теория революции указала партии и рабочему классу ясный путь борьбы за демократию и социализм. Руководствуясь ею, российский пролетариат во главе с партией коммунистов обеспечил победу

Великой Октябрьской социалистической революции. Работа В. И. Ленина „Две тактики социал-демократии в демократической революции“—блестящий пример борьбы за единство пролетариата, за демократию, пример разоблачения оппортунизма, сплочения сил партии, трудящихся масс для победы революции. Стратегия и тактика большевиков в первой русской революции, разработанные Лениным, и ныне, с учетом современных условий, находятся на вооружении всех революционных партий мира, борющихся против империализма и колониализма, за демократию и социализм.

Л. НИКИТИН.

Все предусмотренные надбавки к пенсиям инвалидам Отечественной войны начисляются к установленному минимальному размеру пенсии, причем пенсии с учетом надбавок еще более увеличиваются. Например, инвалид Отечественной войны 1 группы Смирнов Иван Петрович связи с сельским хозяйством не имеет, сержант. Его размер пенсии, исчисленный со всеми надбавками до 1 мая 1965 года составлял 55 рублей 10 копеек, а с 1 мая 1965 года—71 рубль 50 копеек.

С 1 октября 1965 года минимальные размеры пенсий пенсионерам, пенсии которых исчислены в твердых размерах, а также пенсии, исчисленные из заработка, но не достигающие установленных минимальных размеров пенсий, будут повышены:

Инвалидам 1 группы, не имеющим связи с сельским хозяйством, независимо от причины инвалидности, до 50 рублей в месяц, а инвалидам 1 группы, имеющим связь с сельским хозяйством, до 42 рублей 50 копеек в месяц;

Инвалидам 2 группы, инвалидность которых наступила вследствие трудового увечья или профессионального заболевания и не имеющим связи с сельским хозяйством, до 35 рублей в месяц, а инвалидам 2 группы, имеющим связь с сельским хозяйством—до 29 рублей 75 копеек в месяц;

Инвалидам 2 группы, инвалидность которых наступила вследствие общего заболевания или вследствие заболевания, полученного в период прохождения военной службы и не имеющим связи с сельским хозяйством, до 30 рублей в месяц, а инвалидам 2 группы, имеющим связь с сельским хозяйством, до 25 рублей 50 копеек в месяц.

Соответственно с 1 октября 1965 года будут повышены пенсии инвалидам 1 и 2 групп, которые назначены при неполном стаже и исчислены, исходя из твердых норм или заработка, но не достигающие установленных минимальных размеров пенсий.

С 1 октября 1965 года будут также повышены минимальные размеры пенсий семьям, потерявшим кормильца, независимо от причины смерти кормильца.

Д. АГАФОНОВ,  
зав. Тоншаевским райсо.

Редактор И.Ф. ДУРНЕВ.